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Procès-verbal de l’assemblée générale du 9 avril 2021 
(en visioconférence) 

 
 
 
Le 9 avril 2021 à 19h a eu lieu l’assemblée générale de l’Association ‘’MASTERS NORDIQUE 
FRANCE’’, en visioconférence en raison du contexte sanitaire. 
 
A ce jour, 142 adhérents ont réglé la cotisation 2021.  
Conformément aux statuts, le quorum doit être de 30% des adhérents soit 43 personnes. 
Etaient présents : 41 adhérents + 20 pouvoirs soit 63 membres,  Le quorum est donc atteint. 
 
Le Président de séance est Jean Michel Joyaud, 
Le Secrétaire de séance chargé d’établir le procès-verbal de cette AG est Gilles Perrin 

1/ RAPPORT MORAL Présenté par le Président Jean-michel JOYAUD. 
 
Pour cette 9ème assemblée générale, c’est un rapport moral très particulier que je vous présente.  
 
Depuis notre dernière AG de janvier 2020, nous avons connu 3 confinements. Celui que nous 
vivons est toujours d’actualité et jusqu’à quand ? 
 La plupart des compétitions nationales et internationales ont été annulées dont le Marathon Ski 
Tour ou parfois remplacée par des épreuves virtuelles (Foulée blanche, Belles Combes par 
exemple) Les annulations les plus marquantes pour les Masters ont été les championnats du monde 
de Canmore au Canada et les championnats de France qui devaient se dérouler à Champagny en 
Vanoise. 
Et pourtant, la saison 2020-2021 a été une saison avec neige. Le ski de fond loisir est de ce fait 
devenu roi dans les stations !   
Souhaitons que les retombées perdurent dans les prochaines années et fassent revivre le nordique. 
Pourtant, grâce à cette neige abondante, nous avons pu quand même nous entraîner seul ou en 
groupe. Malgré cette période très particulière, l’association a continuée de prospérer. 
 
Fidèle à mon habitude, je commence cette AG parles remerciements: 
- A toutes celles et ceux présents à cette visioconférence 
- A toutes celles et ceux qui se sont inscrits soit comme membre actif (compétiteur avec la licence 
FFS compétiteur), soit comme membre apparenté (sans cette licence)  
- Aux 11 nouveaux membres, tous des compétiteurs hommes! Le plus lointain nous arrive des 
Pyrénées (plateau de Beille). Merci à eux. 
- A nos 3 membres bienfaiteurs. Les habitués que sont l’association Ski Randos Lorraine 
représentée par son Président Pierre Schwartz et Pierre Yves Gibello.  
S’ajoute un nouvel inscrit à l’association: Igor Cosson qui nous vient de Chamonix. 
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Puisque ce rapport moral sera court, je me permets quelques statistiques rapides mais qui parlent 

 L’association compte à ce jour 142 membres dont 115 membres actifs et 27 membres apparentés.  

 A l’AG de janvier 2020 nous étions 152(pour 160 au final) dont 14 6membres actifs et 13 membres 
apparentés. Nous avons perdu 21 % env. de membres actifs et gagnés plus de 100% de membres 
apparentés. C’est normal compte tenu de l’annulation des courses, certains ont préférés prendre la 
carte neige. Je crois que la diminution des licences à la FFS est supérieure à ce chiffre. 

 Parmi l’ensemble des membres inscrits en 2021, les Dames représentent 33,5 % contre 18% en 
2020 

 Parmi les membres actifs en 2021, les Dames représentent 11% des adhésions contre 14% en 
2020. Donc moins de compétitrices 

 En 2021 les nouveaux adhérents représentent 8 % de l’effectif contre 14% en 2020 ce qui est une 
gageure dans de telles conditions 
 
Enfin, qu’elles sont les catégories les plus représentées ? Dans l’ordre décroissant :  
- M6 (56-60ans): 21%,  
- M9 (71-75): 19%,  
- M7 (61-65): 17%,  
- M5 (51-55): 12%,  
- M8 (66-70): 10% 

 
Gilles présentera le rapport d’activités, également très réduit compte tenu du contexte. Mais je veux 
féliciter tout particulièrement: 
- Richard Varaine et les 1307,50 km parcourus dans l’épreuve Ski-24solo qui durait 24 jours. La 
pandémie à donné des forces à Richard. Bravo. 
- Boris Pétroff, Master passionné des longues distances qui termine sa 34ième Vasaloppet dans des 
conditions rocambolesques. Lire son récit sur le site www.materskidefond.fr 
- Didier Monin qui, malgré cette période difficile a encore fait progresser la section biathlon. Il en 
parlera tout à l’heure. 
- et enfin je rendrai un hommage à Jean Gadiolet (adhérent de 2015à 2019) et Michel Imbaud, 
(adhérent en 2014) qui nous ont quittés récemment. Ils étaient amis et un grands spécialistes du ski 
classique. 
 
Dans cette assemblée générale, le plus important maintenant sera de préparer la prochaine saison 
2021-2022 qui sera, sans aucun doute une saison de reprise passionnante si dame neige est au 
rendez-vous.  
Il faut sortir au plus vite de cette pandémie pour reprendre le plus normalement possible notre vie 
associative et sportive. 
Il me reste maintenant à vous souhaiter une bonne assemblée générale. Merci de votre attention et 
surtout portez vous bien. 
 
 
 

Le rapport moral est mis aux voix, et adopté à l'unanimité. 
  

http://www.materskidefond.fr/
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2/ RAPPORT D'ACTIVITE   Présenté par le Secrétaire Général Gilles PERRIN. 

 
L’année 2021 aura été une année sans course en France. 

 Championnat de France masters 2021  à Champagny…   annulé ! 

 Championnat du Monde masters  2021 à Canmore …      annulé ! 

 Marathon Ski Tour 2021 ….                             annulé ! 
 
Quelques valeureux masters ont fait par miracle (et test PCR)  quelques courses à l’étranger 

 2 membres de l’association ont participé à la Marcialonga (70 km classsic dans les Dolomites) 

 Boris Pétroff a réussi, après un voyage rocambolesque, à finir sa …34eme vasaloppet, sa 
course fétiche ! un immense bravo à lui 
 

 
 

 Mais on a tout de même réussi à se rencontrer en organisant, dans le respect des règles 
sanitaires, un déplacement masters à Champagny la Vanoise, ce qui a renforcé nos liens avec 
cette station qui a accepté de reporter le championnat de France à 2022. 

 

 
 

 Un grand bravo  à Richard Varaine qui a remporté la Ski24 chrono virtuelle en individuel 
en parcourant pendant la période du 4 au 27 mars de cette Ski-24 at home…   

1307,5 km !!! 
(soit une moyenne de 55 km par jour et même plus précisément de 65 km sur les 20 sorties effectuées), 

remportant par la même occasion la catégorie solo devant 20 participants classés. 
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Une mention spéciale pour la nouvelle section Biathlon masters 
Le groupe biathlon est placé sous la responsabilité de Didier Monin, représentant biathlon au CA. 

 Actuellement 33 masters licenciés 

 Répartition à ce jour : Chartreuse: 8, Bauges: 21, Vosges: 3, Vercors: 1 
A noter que les Vosges et le Vercors est en plein démarrage de cette activité Masters. 

 10 inscrits à l’Association à ce jour, mais les inscriptions sont en augmentation. 

 4 rencontres amicales réalisées 

 1 événement important : 1 course inter régionale à l’automne, 12 participants sur une manche 
spéciale Masters (la première !!!) 

 1 stage de 3 jours prévu à 2 reprises … puis reporté…18 inscrits en Novembre 2020 

 Consommables fournis par l’Association pour ce stage (sur budget FFS) 
 
Les avantages de fournisseurs 
Gilles Perrin rappelle les avantages que nous avons obtenus cette saison avec les fournisseurs 
pour l’achat de matériel de skis et fart, à savoir : 
- Salomon (skis, bâtons, chaussures, etc.) : -40% par rapport au prix public 
et Atomic (fournisseur Salomon) : - 30% 
Les skis seront choisis et triés directement à l’usine, en Autriche. Commandes groupées auprès de 
Gilles avant la fin mai. 
- Vola et KV+ : -30% en passant la commande directement (cf. lettre Masters 2021#4) 
 

Le rapport d’activité est mis aux voix, et adopté à l'unanimité moins une abstention 

3/ RAPPORT FINANCIER  Présenté par le Trésorier Erick SIMEON 
 
Erick présente les comptes de l’association pour la saison 2020-2021, à savoir : 
- La trésorerie pour l’année 2021 (depuis notre dernière AG) 
- La trésorerie pour l’année 2022 (de janvier au 1 avril)  
Ces documents ont été transmis aux adhérent(e)s avec la convocation à l’AG. Les documents 
comptables sont consultables sur demande des adhérents à notre trésorier. 
 
Compte tenu des faibles dépenses occasionnées en 2020 liées à l’absence de courses et 
l’annulation de 2 stages à cause du confinement, notre compte bancaire, à la date du 31 décembre 
2020, présente un solde positif de 5824,09 € ce qui va nous permettre de financer des actions 
ciblées pour la prochaine saison. 
 
Synthèse : 
 

 
 

Le rapport financier est mis aux voix, et adopté à l'unanimité. 
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4/ ORIENTATIONS  POUR 2021-2022 

 
La santé financière de l’association nous permet de planifier de nombreuses actions, en mettant 
l’accent sur les stages  
Le conseil d’administration et le bureau devront mettre au point les propositions qui suivent : 
 

 1/  Les courses 2021-2022 

 
Championnats de France 2022  

La station de Champagny en Vanoise qui avait dû annuler les championnats  de France 2021 en 
raison de la Covid accepte de reporter à 2022 et ils se dérouleront les 5 et 6 février 2022. 
 

Championnats du monde Masters 2022 
Ils étaient prévus à  Canmore (Canada). L’épreuve a été annulée et reportée en 2022 
Gilbert LEVRINO, directeur National FFS France Masters nous fait une belle description des lieux et 
des pistes (les courses seront centrées sur le stade de biathlon) 
Années suivantes : 
- En 2023 les mondiaux auront lieu à Seefeld et il y aura une modification des distances 
- En 2024 on devrait aller  en Russie (probablement Syvtyvkar ?) 
- En 2025 c’est encore indécis : Estonie ? 
 

Courses à l’étranger : propositions  

- REISTADLØPET (Visma Ski Classic en Norvège) 

- BIRKEBEINER (CIRCUIT WORLDLOPPET + VISAM ) 
- JEUX MONDIAUX DE VICHY… 

 
Les voyages seront organisés de préférence en groupe 
 
 

2/  Les Stages 2021-2022 
 
Les stages sont une orientation stratégique majeure que le bureau désire faire perdurer.  
 
 

Rappel des principes à respecter pour les stages (décision votée à l’AG 2018). 
 

  
  * Ne pas programmer plusieurs stages en même temps 
  * Chaque stage doit avoir un responsable identifié qui coordonne celui-ci 
  * Un rassemblement masters qui réunit moins de 7 personnes n’est pas considéré comme un 
stage masters et ne peut donc pas bénéficier d’une participation financière (par notre association, 
ou par le budget FFS Masters ‘’Esprit Racing’’). A noter que le budget FFS Masters ‘’Esprit Racing’’ 

s’adresse à tous les Masters licenciés FFS compétiteurs. 
  * Pour les déplacements vers les lieux de stages, une indemnisation sur l’essence (et péage 
éventuellement) peut être envisagée sur décision du bureau ou de l’AG, mais chaque véhicule doit 
transporter au moins 3 personnes (les noms doivent être joints à la demande d’indemnisation).  
Ceci dans un but écologique et de maitrise de nos dépenses 
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L’Assemblée Générale décide de participer financièrement aux stages suivants : 
 

Stage d’été au Markstein. Responsable : André Grob 

 Il se tiendra fin août comme d’habitude.  

 Toujours avec une bonne ambiance et de très bonnes conditions matérielles (route des crêtes 
déserte le matin tôt qui est donc idéale pour le ski-roues), nourriture abondante et très 
gastronomique grâce à Anne-Marie Grob. 

 Remboursement de frais d’essence pour 3 personnes minimum par véhicule  

 Subvention de 2 jours comme l’an dernier à valider par Gilles Perrin sur le budget FFS 
 
Stage de Tignes.  Responsable : Gilles Perrin 

Prévu pour la fin novembre (à confirmer). Il sera cette année couplé avec les masters alpins de la 
commission FFS ‘’esprit Racing’’. Ce sera l’occasion de mieux connaitre nos homologues du ski de 
piste  et de partager nos compétences. 
Date en cours d’étude.  
 

Stage de Bessans : Responsables Erick Siméon et Thierry Ekszterowicz 
Le stage prévu l’an dernier a du être annulé à cause du confinement et est reporté aux dates 
suivantes : 26-27-28 novembre 2021  
Erick et Thierry gèrent le séjour avec l’hôtel ‘’le petit bonheur’’  de Bessans 

 
Stage de Prémanon : Responsable : André Escoffier 

La date est à confirmer mais ce sera probablement à la mi-décembre 2021 
Le logement sera peut-être possible dans les structures de Prémanon ?  
André propose également que l’association prenne contact avec la FFS pour essayer d’intégrer un 
stage de fartage déjà organisé par la FFS dans le but d’améliorer nos techniques de fartage et de 
structuration des skis. 
 

3/ Tenues masters 
Après 2 années sans commande de textiles, de nombreux nouveaux adhérents désirent s’équiper 
aux couleurs de l’association.  
Idem pour les adhérents plus anciens qui souhaitent renouveler leur tenue. 
Deux types de tenues sont mis en évidence : 
 

Combinaisons de course 

 Nos 2 derniers fournisseurs sont Defil ou Trimtex. La grande majorité préfère les tenues Trimtex 
qui sont beaucoup plus techniques. De plus Trimtex  tient les délais de fabrication annoncés. 

 Les combinaisons seront proposées à tarif promotionnel grâce à une subvention de la FFS 
Masters ‘’esprit racing’’ 
 
Pantalons de surchaud bas : 

Le pantalon de marque Trimtex est très souvent utilisé (en surchaud ou directement en 
entrainement, voire plus) et s’use donc rapidement. 
De nombreux adhérent(e)s demandent un renouvellement dans une gamme de produit plus chaude. 
Le produit existe et fera l’objet d’une étude de prix par le bureau auprès du fournisseur Trimtex.  
Une participation financière est à nouveau envisagée sur le budget de l’association. 

 
Tenues de vélo : 

Plusieurs adhérents demandent que le bureau reconduise les tenues cyclo (cuissard et gilet) avec 
quelques améliorations suggérées. 
Daniel Chapeland, membre du CA est à nouveau missionné pour faire une étude de prix.  
Le bureau décidera de la suite à donner et éventuellement d’une participation financière. 
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4/  Actions envers les médaillés des championnats du monde Masters 
Cela fait écho aux demandes successives de nos médaillés qui souhaitent que soit reconnu : 

 Leur investissement dans l’entrainement pour acquérir//maintenir un haut niveau compétitif 

 Les retombées qu’ils apportent à l’association (articles de presse, budget masters FFS…). 
Décision reconduite par la présente Assemblée Générale : 

"Remboursement total ou partiel (selon budget) de l'inscription aux championnats du monde et des 
jeux mondiaux dans l’année en cours pour tous ceux et celles qui feront une médaille. 
La participation financière sera fixée par le conseil d’administration de l’association en fonction du 
nombre de médaillés de façon à en maitriser la dépense.’’ 
 
Cette décision est reconduite. Elle avait été adoptée en assemblée générale du 19 janvier 2019 
mais n’avait pas été appliquée compte tenu de la suppression des championnats du monde 2021. 
 

5/  Demande de labellisation de l’association des masters par la FFS 
Décision déjà votée l’an dernier, mais qui n’avait pas été suivie d’effet en raison de la crise Covid 
Ce serait une façon de reconnaitre de façon officielle l’action menée par notre association envers le 
ski de fond et la dynamique qui la caractérise. 
Nous devons approfondir cet aspect et peut-être trouver une forme juridique de partenariat. 
L’AG missionne à nouveau notre Président pour effectuer les démarches auprès de la FFS. 
 

6/  Le groupe biathlon 
Le responsable Didier Monin nous a fait une présentation exhaustive de la vie de ce groupe qui 
s’est notablement développé en nombre de pratiquants. 
L’assemblé générale propose : 

 Pour les entraînements : de financer les munitions nécessaires (peut-être par le budget FFS 
Masters ‘’Esprit Racing’’). 

 Pour les autres dépenses du groupe : d’en financer une partie avec le budget de l’association. 
Le bureau en décidera sur présentation d’un projet chiffré. 

 

Les orientations sont mises aux voix et adoptées à l'unanimité 

5/ REGLES DE FONCTIONNEMENT  

 Renouvellement du Conseil d’Administration 

Le conseil d'administration est élu pour 3 ans et renouvelable par 1/3 selon les statuts.  
 
Membres sortants :  

 André Escoffier  se représente 

 André Grob  se représente 

 Erick Siméon   se représente 

 Hervé Solignac  se représente 
Nouvelle candidature :  Fred Badi 

 

A Escoffier, A Grob, E Siméon, H Solignac et F Badi  sont élus à l’unanimité. 
 

 Composition du nouveau CA et du bureau 2021 : 

Conformément à nos statuts, le conseil d’administration dont les noms suivent doit se réunir au plus 
vite pour choisir les membres du bureau. 
Date prévue : vendredi 16 avril 2021  
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Membres du Conseil d’Administration :  
 
Au bureau directeur : 
Se représentent aux responsabilités suivantes : 
* Président :  Jean Michel JOYAUD 
* Vices Présidents :  André GROB (Vosges), Gilbert LEVRINO (Dauphiné) 
* Secrétaire général : Gilles PERRIN (Dauphiné),   
   Secrétaire adjoint :  Hervé SOLIGNAC (Savoie) 
* Trésorier :  Erick SIMEON   
 
Correspondants régionaux (à confirmer par le CA) : 

 Auvergne :  Daniel CHAPELAND   

 Dauphiné :  Claude TERRAZ 

 Savoie :  Hervé SOLIGNAC 

 Vosges :  Marie Christine FALCH 

 Ile de France :  Annie PONSONNET 

 Jura :  André ESCOFFIER  

 Haute Savoie :  Claude BIGEARD  

 Cote d’Azur + Provence :  Robert GRUNINGER  

 Cévennes     Gilles COUSTON 
Départements techniques 

 Représentant auprès de la FFS :  Gilles PERRIN 

 Représentant auprès de la WMA :  Gilbert LEVRINO 

 Représentant Biathlon :  Didier MONIN 
Nouveau membre :  Fred BADI 

 

6/ COTISATIONS SAISON 2021-2022 
 
Le bureau propose de maintenir la cotisation à 15€ par l’adhésion et à 60€ pour un membre 
bienfaiteur. 

 

Cette proposition est mise aux voix et adoptée à l'unanimité. 

7/ QUESTIONS DIVERSES  
 

Néant. 

 
L’ordre du jour étant épuisé, le Président clos la séance de l'assemblée générale à 21h. 

Le secrétaire général préparera le procès-verbal de cette réunion. 
 
 
Fait à Saint-Egrève, le 11 avril 2021 
 
Le Président  (Jean Michel JOYAUD) Le Secrétaire Général (Gilles PERRIN) 

  
GP 

 


